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Protokoll 

16. öffentliche Sitzung Ortsbeirat Eichelsdorf 
16. Januar 2023 – 19:00 Uhr Bürgerhaus Eichelsdorf (großer Saal) 

Anwesend: 
 
Ortsvorsteher: 
Rau, Werner 
 
Ortsbeirat: 
Christ, Manuel 
Höpp, Corinna 
Neumann, Till  
 
 
Außerdem anwesend: 
Bernd Schöpps, Frau Knölke; Christin Weis sowie 13 weitere Bürger. 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung des Protokolls der letzten Ortsbeiratssitzung 
3. Bericht des Ortsvorstehers 
4. Bericht aus Projekten 
5. Anträge der Ortsbeiräte 
6. Thermospaziergang in Eichelsdorf  
7. Räumung der JUZ Räume im BGH 
8. Wahl eine(r)s Schriftführerin(s) 
9. Beschluss über Maßnahme aus Stadtteilbudget 2022 

- Jahresabschluss Ortsbeirat 
10. Stadtteilbudget 2023 
11. Verschiedenes 
12. Anfragen der Bürger*innen 

 
TOP 1 
Ortsvorsteher Werner Rau eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass der 
Ortsbeirat frist- und formgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Ortsvorsteher Werner Rau beantragt die Aufnahme eines zusätzlichen Tagesordnungspunktes „Räumung des JUZ zu 
Gunsten der Kita Ulfa“. Der Antrag wird einstimmig (4 Stimmen) angenommen. Der Punkt wird als TOP 7 
aufgenommen. Die nachfolgenden Punkte verschieben sich somit um eine Stelle.  
 
TOP 2 
Zum Protokoll der 15. Sitzung gibt es weder Anmerkungen noch Änderungswünsche. Das Protokoll wurde einstimmig 
(4 Stimmen) genehmigt. 
 
TOP 3 
Bericht des Ortsvorstehers 
 

1. Die Mitteilung über städtische Gebäude in Eichelsdorf wurde erstellt und fristgerecht zum 31.12.2022 
übermittelt. 

 
2. Zum Thema „Defibrillatoren“ gibt es keinen neuen Sachstand. Die Verwaltung wird gebeten den verbindlichen 

Stand mitzuteilen. 
 

3. Am 12. Januar 2023, fand eine Besprechung mit dem Ordnungsamt statt. Die Aktion wurde unter dem Motto 
„Gehwege sind zum Gehen da“ gestartet. Falschgeparkte Fahrzeuge werden mittels „Gelber Karte“ auf ihr 
fehlverhalten Aufmerksam gemacht. Ab Mitte Februar erfolgt dann ein entsprechendes Verwarnungsgeld. 

 
 

Schriftführer: 
Becker, Noah  
 
Entschuldigt: 
Blum, Michael 
Fuß, Julie 
Selle, Holger 
Stadtverordnetenvorsteherin Adelheid Spruck 
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4. Der Ortsvorsteher informiert darüber, dass „Zweckfeuer“ jetzt über das Online-Portal der Stadt angemeldet 

werden können. 
 
5. Zwischenzeitlich wurden einige Neupflanzungen an der Gedenkstätte an der Nidda, auf dem Friedhof und im 

Park Motzengarten durch den Bauhof vorgenommen. 
 
6. Mit dem Vorsitzenden der Jagdgenossenschaft und dem Ortslandwirt wurde die Rückschnittmassnahmen 

innerhalb der Gemarkung besprochen und die entsprechenden Stellen markiert. Die Aufstellung wird durch 
den Vorsitzenden der Jagdgenossenschaft an die Stadtverwaltung weitergeleitet. 

 
7. Ortsvorsteher Werner Rau bedankt sich nochmals für die Aufstellung und Betrieb des Weihnachtsbaumes auf 

der Eichelbachbrücke. Besonders erwähnt werden sollte das Engagement von Ortsbeirätin Julie Fuß und der 
Einsatz von Geräten und Fachkompetenz von Tobias Gebauer und Meiko Seum. 

 
 
TOP 4 
Der Ortsbeirat informiert über den Fortschritt der verschiedenen Projekte / Aktionspunkte. 
Abgeschlossene Projekte werden im Protokoll nicht mehr aufgeführt. 
  

1. Projekt E21/6/7  Generationsübergreifender Ortsmittelpunkt Eichelsdorf 
Im März werden die möglichen Gestaltungsvarianten für den generationsübergreifenden Ortsmittelpunkt durch 
das beauftragte Planungsbüro den Bürger*innen vorgestellt. Ein genauer Termin und weitere Informationen 
werden in den kommenden Wochen bekannt gegeben.  
Status: in Bearbeitung        Aktion: Ortsbeirat 
 

2. Projekt E21/A/4/01 Hochwasserschutz Eichelsdorf. 
Ortsvorsteher Werner Rau berichtet von einem Telefongespräch und einer E-Mail von BM Eberhard. 
In einem Gespräch mit dem Wasserverband Nidda wurde festgelegt, dass eine Konzeption zur langfristigen 
Lösung der Gestaltung des Bachlaufes durch ein Ingenieurbüro beauftragt wird. Regelmäßige Pflegearbeiten 
(Entfernung der Anlandungen) werden, im Rahmen der nächsten Verbandssitzung festgelegt. 
 
Der Ortsbeirat Eichelsdorf bittet die Verwaltung, bei den Planungen für die Neugestaltung des 
Eichelbachbettes, das Projekt zur Gestaltung des „Generationsübergreifenden Ortsmittelpunktes Eichelsdorf“ 
und den Wetteraukreis, als Anlieger der Bachmauer (K204), einzubeziehen. Im Verlauf der K204 sind starke 
Ausbuchtungen zu sehen. Eventuell ist die Belastungsfähigkeit beeinträchtigt und es besteht Einsturzgefahr. 
Das derzeitige Hochwasser hat zu weiteren Auswaschungen geführt. 
Status: in Bearbeitung    Aktion: Ortsbeirat, Wasserverband Nidda, BM Eberhard 

 
3. Projekt: E21/6/10.3 Stromanschluss im Park. 

Der Anschlussschrank ist mittlerweile am Park angebracht. Auch ein Sockel für den Verteilerschrank wurde 
bereits eingelassen. Die Verbindung beider ist derzeit in Arbeit und wird bis ins Frühjahr fertiggestellt sein. 
Status: in Bearbeitung        Aktion: Ortsbeirat 

 
 
 
TOP 5 
Es lagen keine Anträge vor. 
 
TOP 6 
In Eichelsdorf findet am 25. Januar 2023 die Informationsveranstaltung zur Energieeffizienz von Gebäuden mit 
anschließenden Thermografie-Spaziergang statt. Hauseigentümerinnen und Hauseigentümer können sich um eine 
Aufnahme mit Wärmebildkamera ihres Gebäudes bewerben. Bewerbungen sind online unter 
energisparen@eichelsdorf.info oder mit dem Flyer-Abschnitt schriftlich möglich. Die Aufnahmen sind unverbindlich 
und kostenlos. Gehen mehr als fünf Bewerbungen ein, entscheidet das Los bei der Informationsveranstaltung über die 
Teilnahme. 
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TOP 7 
Die Vorgehensweise bei dem Problem „Wasserschaden Kita Ulfa“ war äußerst unglücklich. Der Ortsbeirat Eichelsdorf 
bittet, die Stadtverwaltung zukünftig um zeitnahe und umfängliche Information und Anhörung über geplante sowie 
kurzfristig notwendige Entscheidungen, die den Stadtteil Eichelsdorf betreffen. Wir verweisen hier explizite auf die 
Geschäftsordnung für Ortsbeiräte der Stadt Nidda, §1, Abs. 2.1 ff. 
Im vorliegenden Falle erklären wir ausdrücklich, dass wir einstimmig hinter dem Konzept und der Ausführung des JUZ 
Eichelsdorf stehen. Es wäre sehr schade, wenn durch vorschnelle Entscheidungen dieses, erfolgreich verlaufende 
Konzept zum Scheitern verurteilt wäre. 
 
TOP 8 
Schriftführer Horst Zinner hat erklärt, dass er das Amt des Schriftführers bei Ortsbeiratssitzungen nicht ausführen 
möchte.  
Als neue Schriftführerin wird Christin Weis vom Ortsvorsteher vorgeschlagen. Frau Weis steht zur Wahl bereit. 
Der Ortsbeirat wählt einstimmig (4 Stimmen), Frau Weis zur neuen Schriftführerin. Frau Weis nimmt die Wahl an. 
 
TOP 9 
Der Ortsbeirat Eichelsdorf beschließt einstimmig (4 Stimmen), 80,00 € aus dem Stadtteilbudget für die 
Jahresabschlusssitzung des Ortsbeirates zu verwenden. Antragstellung über Onlineformular der Stadtverwaltung. 
 
TOP 10 
Ortsvorsteher Werner Rau gibt einen Überblick über den Stand des Stadtteilbudgets am Ende des Jahres 2022. 
Zurzeit ist der Haushalt 2023 noch in der Genehmigungsphase, dies gilt auch für das Stadtteilbudget. Insofern dürfen 
nur absolut notwendige Ausgaben getätigt werden. Im Jahr 2023 wird das Stadtteilbudget die gleiche Höhe wie in 
2022 haben.   
 
TOP 11 
Die Bachmauer der Eichel ist in Höhe des Hauses Eichelstraße 66 schwer beschädigt. Im Bachbett ist an dieser Stelle 
die Mauer defekt und die Straße unterspült. Der Ortsbeirat bittet um Reparatur der Bachmauer an dieser Stelle und 
die Sichtkontrolle im gesamten Verlauf. 
 
TOP 12 
Die Verbindungsstraße der Brandesgasse mit der Ecke Frankenstraße (B455) / Kleebergstraße weist einige Mängel 
auf. Im Bereich zwischen der Nidda-Brücke und der Brandesgasse sind vermehrt tiefe Schlaglöcher im Asphalt 
vorzufinden. Der Ortsbeirat bittet um das Beheben der genannten Mängel.  
 
 
Die Sitzung wurde um 20:45 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
gez. Werner Rau         gez. Noah Becker 
(Ortsvorsteher)          (Schriftführer) 


